

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer,
minden hó 5-én és 20-án

Előfizetési ár:

Egész évre..... 100.— K
Fél évre..... 50.— K
Egyes szám ára ... 5.— K

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Budapest, VIII. Baross-u. 75.

Kéziratok, előfizetések és egyéb
küldemények ide intézendők.

Kiadói hivatali órák: délelőtt 9—2-ig.
Telefon: József 88—18.

Alapította **IHÁSZ GYÖRGY** 1884-ben

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSAK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY.

TARTALOM:

**Beigérik a sörgyárak
az árak leszállítását.**

**Az „Árvizsgáló Bizottság“
átszervezése.**

A szabadforgalom kifejlődésének
intézményes gátjai.

A balatoni nyaralók üresek

Az árak késői leszállítása.

**Az ipartörvény
módosítása**

Befellegzik a kontároknak.

Hirek a nagyvilágból.

Közgazdaság.

Áruüzlet.

Csonka Magyarország nem ország,
Egész Magyarország mennyország.

A „Vendéglősök Lapja“ olvasóihoz.

Alig két éve, hogy olvasóinkat, mint e lap felelős szerkesztője üdvözöltem és már bucsuzni vagyok kénytelen. Ezen rövid működésem alatt a „Vendéglősök Lapja“ 37 évi fennállása óta a legnagyobb erkölcsi eredményt érte el és bár büszke vagyok arra is, hogy Kartársaink csaknem valamennyien mindig meg voltak elégedve a lap szellemével — és a lap szelleme a vendéglősök nagy részére irányító hatással volt — a legbüszkébb mégis arra vagyok, hogy kiadásom ideje alatt semmitféle vállalatától, semmitféle érdekcsoporttól sem felajánlott támogatást, sem a szokásos pausalét el nem fogadtam.

Régi elvem, hogy a becsületesség a legjobb üzlet, ezen két év alatt pedig meggyőződtem arról, hogy ez fokozott mértékben jó befektetés, amikor egy lap kiadásáról van szó.

Ezen rövid működésem alatti erkölcsi eredményel teljes mértékben meg vagyok elégedve, az anyagi eredményt azonban nincs módom bevárni. Fontos üzleti ügyek miatt néhány nap mulva Amerikába utazom, ahol bizonytalan ideig maradok és így egyelőre nem harcolhatok tovább a vendéglősök érdekében.

Bucsuzom Töletek Kartársaim, akikkel több mint husz éve élek összeforva, akiknek érdekei több mint husz éve azonosak az én érdekeimmel. Amerikai utam alatt remélhetőleg olyan tapasztalatokat fogok szerezhetni, amelyeket hazajövetelem után a vendéglősség érdekében is értékesíthetek. Ahhoz, hogy én ezeket a tapasztalatokat értékesíthessem, nincs szükségem saját kiadású lapra, mert hiszen az én szövegkeimet a multban is mindig és minden lap örömmel közölte.

A világhírű **„KRISTÁLY-VIZ“** ismét minde-
nütt kapható.

Megrendelhető a Szt. Lukács-fürdő r.-t. Kristály Kutvállalatánál. Telefon: 43-90.



AMBRA

EGYESÜLT LIKÓRGYÁRAK
ÉS
ÖYÜMÖLCSLEPÁROLÓ
R.T.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 25-27.

TELEFON:
JÓZSEF 22-44.

A „Vendéglősök Lapja“ az utolsó két év alatt kizárólag az én intencióm szerint lett vezetve és most, amikor megválok a laptól, kijelentem, hogy a jövőben nem óhajtok és nem fogok semmiféle tekintetben befolyást gyakorolni annak vezetésére.

Amikor baráti bucsút mondok, külön-külön és együttvéve kérek valamennyiőtöket, tartsatok meg jó emlékekben és utódomat részesítsétek olyan meleg baráti jóindulatban, aminővel én méltán büszkélkedhetem.

Abban a reményben, hogy minél előbb ismét köztetek lehetek, minden jót kívánok.

Kartársi üdvözléssel
Szöllősy Tivadar.

Beigérik a sörgyárak az árak leszállítását.

A közelmúltban úgy a vendéglősség, mint a sörgyárak foglalkoztak a sörfogyasztás megcsapásának okaival és a felemelt sörárak negyedévi forgalmának vizsgálatánál a vendéglősök érdekképviselője részéről megnyilvánult az a vélemény, hogy a forgalom emelkedése csupán az árak leszállítása útján érhető el.

A termelés árainak legutóbbi nagyobb arányú emelése oly időben következett be, amikor a fogyasztó közönség tetemes részének kereseti forrásai legyengültek; a magas sörárak hatalmas versenytársra találtak a 20 koronás borokban és a sör idénye a melegebb idők beálltával sem hozott nagyobb mérvű fogyasztást.

A megbeszélések nem jártak eredménnyel, mert a gyárak arra hivatkoztak, hogy beszerzett anyagköltségeiket magas árakon kellett vásárolniuk és dacára annak, hogy már például a sörárpa feleáron szerezhető meg, — az árak várható leszállítására nézve csak bizonytalan és inkább feltehető, elvi jelentőségű nyilatkozatot adtak.

A magyar sörkartellnek a nyilvánosság előtt

TORTÁKAT, desszerteket, vajassüteményeket és „Miarano“-csemege különlegességeket szállít helyben és vidékre
Galambos-cukrászda

Budapest, VIII.
Rákóczi-ut 15

szerelő köteléke: a »Magyar Sörfőzők Egyesülete« a napokban tartotta meg Aich György elnöklésével rendes évi közgyűlését.

Az előterjesztett évi jelentés panaszkodik, hogy a sörfőzés viszonylataiban a helyzet az idén sem javult. A termelés fokozásának akadályait abban találja, hogy a sörgyárak túl magas árakon tudták csak nyersanyagszükségeiket beszerezni s a részükre kiutalt árpamennyiséget csak akkor tudták beszerezni, mikor az árak már magára szöktek fel. Statisztikai visszapiantást vet a jelentés a háborút megelőző 1913—14-ik évek termelési viszonylataira és azt a mai állapotokkal összevetve kimutatja, hogy míg a békeévek 88 sörgyára 5 millió hektoliter sört főzött fel, addig ma a meg nem szállott területek 17 megmaradt sörgyára együttesen 540.000 hl. sört gyártott. Résztelenen foglalkozik még a jelentés a nehéz termelési viszonyokkal, felpanaszolja a sörfogyasztásra rótt nehéz adóterheket, melyeket a kormány 2 ízben emelt fel.

A sörkartell — úgy látszik — a belföldi fogyasztásban beállott csökkenést exporttal kívánja helyrehozni, mert olyan kereskedelmi szerződések kötését sürgeti, — elsősorban a szomszédos államok felé, — melyek a magyar sörök kivitelét tennék lehetővé.

Nézetünk szerint ez a kívánság a közgyűlés tárgyának az egyetlen figyelemreméltó pontja. Lapunk hasábjain már több alkalommal utaltunk arra, hogy a sörgyáraknak nemcsak joguk, de kötelességük lenne az exportügyletek forszírozása és ezért nem kell arra várni, míg a békeszerződések után az utóállamokkal kötendő kereskedelmi szerződésekben körül fogják írni a kereskedelmi ügyletek viszonylagosságát. Ne várja a sörkartell a kereskedelmi minisztertől azt, hogy ő foglalkozzék a magyar söröknek külföldön való akvizíciójával, mert nem hisszük, hogy akadna kormány, amelyik bármely sörgyár kiviteli üzlete elé akadályt gördítene, ha egyébként az utóállamok az importáló vevő szerződéséhez hozzájárultak.

Popper Mór és Lipót bornagykereskedés

Telefon: József 59—78.

X., Kőbánya.

Telefon: József 59—78.

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe.

A LEGJOBB ÜDÍTŐVÍZ A SZÉNSAVVAL TELITETT
HARMATVIZ
 ÁSVÁNYOS FORRÁSVÍZ

M E G R E N D E L H E T Ő :
 BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROS
 ÁSVÁNYVÍZ-ÜZEMÉBEN
 BUDAPEST, I., Gellért-rakpart 1.
 TELEFON: JÓZSEF 112+59.

Ssjnálattal látjuk azonban, hogy a fővárosi sörgyárak nem gondoltak arra, hogy a nyersanyagok belföldi beszerzéséhez maguk állítsák fel a termelési tényezőket. Tavaly és az idén kora tavaszkor siránkoztak azon, hogy a cseh komlóért súlyos milliókat kellett fizetniük, — de arra nem akarnak rájönni, hogy hatalmas vagyonukból könnyedén létesíthetnének akkora komlótelepeket, amelyek a 17 sörgyár szükségletét nemcsak fedezni tudnák, hanem eladásra is maradna felesleg és nem fordulna elő az a szegyenletes jelenség, hogy a magyar komlótermést még osztályozás végett is Csehországba kelljen küldeni, mert nálunk még osztályozó sincsen...

A termelési tényezőzők alkotásától való következetes huzódozás természetes következménye az lesz, hogy a magyar sörgyárak nem tudják magukat függetleníteni az éhes külföld kapzsiságától és így piacuk árának megállapításában mindig kénytelenek legalább részben eltérni az idegen kéz beavatkozásától.

Foglalkozott a közgyűlés még az árak leszállításával is, de itt már csak a reménysegnél maradt meg és csak azt ígéri, hogy törekvései a viszonyok várható javulásával oly irányban fognak idővel érvényesülni, amely lehetővé fogja tenni a sörárak fokozatos leszállítását.

Ez az a bizonyos: »nesze semmi, fogd meg jól!«

Mi ezt odamagyarázzuk, hogy a sörgyárak a kámpány alatt nem akarják leszállítani az árakat.

Miután a közönségre nézve az ilyen »idővel« kijelentések nem a fogyasztás növelésére alkalmas kitételek, — igazán csak a sörgyárak dolga az, hogy mikor fognak lépést tartani az árak leszállításában más kereskedelmi tényezőkkel.

A magyar borgazdák és a borkereskedők nem irigylük a sörárak magasságát és ha ez így marad is, — akkor megmaradt készleteiken egész szépen tudnak.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
 Hiszek egy isteni örök igazságban,
 Hiszek Magyarország feltámadásában.**

**Az „Árvizsgáló Bizottság“
 átszervezése.**

A szabadforgalom kifejlődésének intézményes gátjai.

Az O. K. A. B. intézményét oly sok irányból támadták az érdekeltek, hogy hivatalos helyekről is gyakran hangzottak el igéretes az »átszervezésről«, amelytől a magyar gazdasági élet jelentős felszabadulását várhatták.

Az O. K. A. B. intézményét a kormány újabb rendelettel »szervezte« át, amely lényegében nem átszervezés, hanem csupán újabb injekció a haldokló számára. Ez a hat esztendő hivatali szerv idejét multa. Későn léptették életbe, amikor már a láncereskedés féktelen méreteket öltött és beszüntetésétől vonakodnak, mert az átszervezéssel újra feltámasztják a háborút követő harmadik békeév végén.

Szerintünk hivatalos intézkedéssel nem lehet az árakat szabályozni, mert erre a kereslet és kínálat verhetetlen és cáfolhatatlan törvényei az egyedüli irányadók.

A hivatalos beavatkozás nem egyéb, mint a szabadforgalomnak intézményes megakadályozása. A békeélet számára az Árvizsgáló Bizottság felesleges nyűg, amit sok évi tapasztalat igazol. Ez a hivatal célszerűtlen és ma már nem is praktikus, csupán papír-hivatal. Amikor szükség lett volna drákói szigorra, akkor — főleg a háború vége felé, — akkor a fővárosban és a vidéken egyaránt erőtlenné mutatkozott; ármegállapításainak senki alá nem vetette magát, az anyagiánnyal szemben minden hatóság tehetetlenné vált és a csekély kínálat olyan árakat diktált, aminek neki tetszettek.

Ma már ott tartunk, hogy a kínálat meghaladja a keresletet — és a kereskedelmi verseny türelmetlenül várja a szabad forgalom szöszerinti megvalósulását, amelynek nyomában csak az áraknak minden vonalon való esése várható. A felszaporodott raktárak minden hatóságnál hathatóbban kényszerítenek az olcsóság felé hajlani és nincs szükség olyan közhivatali funkcióra, amely akadályozza annak, hogy az árak esése magától vegyen erősebb tempót.

Birálatunkban nem vezet semmi indulat ben-

KATZKY lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság, Budapest.
 Takaréktűzhelyek minden kivitelben.
 Iroda és mintaraktár: VI., Andrassy-ut 54. -: Telefon: 22-78.

Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelek!
 Gyártelep:
 VII., Angol-utca 8-10.
 Telefon: József 96-74

**Püspöki uradalmi
Borpince r. l. Dac
Központi iroda - Budapest V.
Ernyei-u. 7.**



STERNBERG
Hangszergyár, Budapest,
Rákóczi-ut 60. Zenepalota
Zongorák Gramofonok
Zeneautomata.

nünket, ha azt mondjuk, hogy egyes intézkedések szinte komikum erejével hatnak.

Nemrégén kivették a kötelező menü adása alól a fénnyüzési adó alá vont üzemeket, — most újból fogunk például a »Hungáriá«-ban kapni főzeléket feltéttel.

A vendéglői, kávéházi és kávémérési ételműek kiszolgáltatásáról és áráról eddig megjelent rendelkezéseket az árvizsgáló bizottság részben módosítja és kiegészíti. Ezután a fénnyüzési forgalmi adó alá eső üzemek is kötelesek üres főzeléket és főzeléket feltéttel kiszolgáltatni. Ezek az üzemek étlapjukon tüntessék fel, hogy az azon felsorolt árakba a fénnyüzési adót már beleszámították. Ilyen fénnyüzési üzemekben — ahol a fénnyüzési adó az árban már benne van — a leves tájékoztató ára 2.50 K, erőlevesé és ragulevesé 3.50 K, főzelék feltéttel 13.50 K, külön rendelésre felszolgált főzelék-körítésé, zöld és burgonyafőzelékből az A) osztályban 3.50 K, B), C) osztályban 3.— K. Miután a tejtermékek (vaj, sajt, stb.) forgalma felszabadult, a vendéglőkben, kávéházakban stb. kiszolgáltatott tejtermékek hatósági ára szintén megszűnik. A rendeletek újra megállapítják ugy a kávéházakban, mint a kávémérésekben és a tejtívó-csarnokokban is a tejes kávé és a tea árát is, még pedig cukorral együtt. Eszerint a kávéházakban egy adag tejes kávé tájékoztató ára 2 darab kockacukorral vagy 15 gramm kristálycukorral ugy délelőtt, mint délután, de fénnyüzési adó nélkül 6.— K lesz, egy kanna teáért pedig rummal vagy citrommal ugyancsak két kockacukorral vagy 15 gramm kristálycukorral 5.— K. Azokban az ugynevezett fénnyüzési üzemekben, amelyekben a fénnyüzési adót az árakba beleszámították, a tejes kávé tájékoztató ára cukorral 7.— K, a rumos vagy citromos teáé kannában 6.— K, pohárban vagy csészében 5.— K, szintén cukorral. Ilyen fénnyüzési üzemekben (ahol t. i. a fénnyüzési adót az árba beleszámítják) a sör árát is részletesen szabályozzák a rendeletek. (10.5 cukor mérőfok tartalmu sör ára pohárban 7.— K, 13°-é pohárban 9.— K).

A napisajtó egy része, amely a vendéglői üzemek mikénti vezetése körül a legszűgyenletesebb járatlanságról tesz állandóan tanuságot, — folyton nyargal a vendéglői étlapok árain és nem tudja azt, hogy a vendéglős mit fizet a csarnokokban, a henteseknél, a mészárosoknál, csak irkál, mert valamit mégis kell írnia. A sok panaszkodásra az Árvizsgáló próbafőzést rendezett a Hungáriában; alaposan megmérték a szeleteket, nyersen és elkészítve, pontos elszámolást kértek az üzemköltségek alakulásáról és a kalkulációt is elvitték.

Mi csak örvendezni tudunk azon, hogy a bizottság maga is tájékozást nyer az áraink kialakulását illetőleg. A laikus szeme csak azt látja, hogy van a csarnokokban 30 koronás marhahus is, — de azt nem veszi már észre, hogy a friss és szép marhahus pont a duplájába, sőt még többé kerül.

Mi eddig sem törődtünk a próbafőzésekkel és magunk szállítottuk le az árakat minden hatósági beavatkozás bevéraása nélkül.

Maga a Bizottság is érzi, hogy mennyire túlhaladták őt az idők és életműködésének bizonyítására időnként kísérletet tesz, hogy hogy egy-egy hibás rendelkezéssel zavarhassa a gazdasági konszolidáció utját.

A nagy »átszervezés« megtörtént, a rendelet nagyjában a következő:

A budapesti Országos Központi Árvizsgáló Bizottság hatáskörébe a következő tennivalók tartoznak: Véleményt nyilvánít a legmagasabb vagy a tájékoztató ár megállapítása kérdésében. Tájékoztató árakat állapít meg a közszükségleti cikkekre, valamint tájékoztató díjakat a közvetlen fogyasztók részére teljesítendő közszükséglet tárgyú szolgáltató ipari munkákra. Figyelemmel kíséri az árhullámzásokat és az arra befolyással lévő tényezőket és az észlelt adatokat nyilvántartja. Megállapítja az egyes ipari és kereskedelmi szakmákban felszámítható haszon és üzem i költség mérvét. Lépéseket tesz visszaélések észlelése esetén a büntető eljárás megindítása végett. Árdragító visszaélések megelőzésére alkalmasnak mutatókozó rendészeti vonatkozású rendelkezéseket javasolhat ki. Korlátozhatja, vagy megszbahatja a nyilvános étkezési üzemekben az egyes ételk, italok kiszolgáltatását és fogyaszthatóságának mérvét, ugyszintén megállapíthatja a kiszolgáltatásról

IVANOVSKY A. BORNAGYKERESKEDŐ

ajánlja házhoz szállítva **fajborait** kölcsönhordókban.

Borpince: **Baross-utca 98. sarokház.**

Bejárat a Koszoru-utcai oldalán.

Telefon: József 8-53.

Konkoly Thege Gábor bornagykereskedő

VÁROSI MINTAPINCÉZE
BUDAPEST, VII., ALM. SSY-CÉR 7.
TELEFON: Főszel 124-69.

Budapest és környékbeli vendéglősöknek
ajánlja napi áron kitűnő fajborait. o-o-o-o

kerülő közszükségleti jellegű ételeknek és italoknak valamint a területeknek tájékoztató árát. Arkérdésekben és árdrágitási ügyekben szakvéleményt ad. Megkeresésre szakértőt küld ki a bírósági tárgyalásokra. Közreműködik a hatósági engedélyekre vonatkozó ügyekben. A törvényhatósági árvizsgáló bizottságok felett felügyeletet gyakorol. Az ármegállapításra jogosított hatóságok, illetőleg bizottságok az ármegállapítást megelőzőleg kötelesek az OKÁB-ot meghallgatni.

Az OKAB minden hatáskörébe tartozó megállapítást megelőzőleg szaktanácsot köteles meghallgatni, kivéve, ha a megállapítás egyes konkrét esetekre vonatkozik. Az OKAB felett a föfelügyeleti jogot a kereskedelemügyi miniszter gyakorolja. Az OKAB határozatai ellen felebbszállással lehet élni kereskedelemügyi miniszterhez. Az OKAB tájékoztató ármegállapító rendeletei és ily természetű döntései ellen azonban csak abban az esetben van jogorvoslatnak helye, ha azok a szaktanács véleményének figyelmen kívül hagyásával hozottak, vagy az elnöki tanács elvi álláspontjával ellentétben állanak. Az OKAB-nak joga van olyan helyiségekben, amelyekben közszükségleti cikkeket állítanak elő, raktáron tartanak, vagy árusítanak, szemlét tartani. Kivánhatja a kereskedelmi könyveknek, fuvarleveleknek, kötteleveknek, számláknak, stb. felmutatását. Az OKAB a szükséghez képest a bizottságon kívül álló szakértőket, valamint szaktestületeket és szakegyesületeket is meghallgathat.

Természetesen a törvényhatóságok székhelyein hasonló hatáskörű Árvizsgáló Bizottságok foglalkoznak működni és az egyes rendezett tanácsú városokban és községekben létesített helyi Árvizsgáló Bizottságok a jelen rendelet életbeléptével megszűnnek és irattárukat a felettes törvényhatósági Árvizsgáló Bizottságnak adják át.

Egy másik kiegészítő rendelet hozza a kereskedelemügyi és pénzügyminiszter közös rendeletét Árvizsgáló Bizottságok részéről szedhető díjak mértékéről, behajtásáról és kezeléséről. A rendelet megállapítja, hogy az OKÁB-ot szakvélemények nyilvánításáért, ha az érték az ötezer koronát meghaladja, de a tízezer koronát nem éri el, 100 korona, tízezer koronán felüli értéknél az érték egy százaléka illeti meg.

Bőséges kritikával ezuttal még nem foglalkozunk, hanem várunk, hogy mit fog mutatni a gyakorlat.

Jóslhatjuk, az OKÁB semmilyen formában sem állja meg a helyét és csak egy segíthet: a szabadforgalom.

Az egyes szakminiszterek is ezen a nézeten vannak külön-külön elszórt nyilatkozataikban, — együttesen azonban, — amikor a »kormány« nevet viselik: másként cselekszenek!

Az ilyen rendeletek kibocsátásából azonban csak az a tény állapítható meg, hogy a kormány ma is távol áll a szabad forgalom kialakulásának komoly kivánságától, és maga vet elébe gátat, mert a termelés árát nem akarja visszaszorítani, hanem csupán a fogyasztó előtti utolsó lépcsőnél, az iparosnál és a kereskedőnél lép fel szigorral, amelynek eredménye ezen tényezők fönkrejtésán tül még az lesz, hogy az árak nem esnek le lényeges mérvben.

A termelés árdrágitásának ilyen rendlettel nem lehet határt szabni!

Videant consules!

A balatoni nyaralók üresek

— Az árak késői leszállítása. —

Sokan igyekeztek biztosítani a nyaralásukat oly időben, amikor még mások fűtötték a lakásaikat és ebből a tulkorai keresletből aztán a balatoni villatulajdonosok, lakáskiadók és fürdőigazgatóságok a legvérmesebb reményekkel óriási eredményeket vártak.

A villatulajdonosok nagy vehemenciával verték az árakat fel az uzsora Csimborasszójára és a szorgalmas lakáskutatók kétségbeesetten látták, hogy kétszobás lakásért 40—50 ezer, egy szobáért 20—30 ezer koronát kértek a jó balatoni bőrfürészelők. Sőt akadtak olyanok is, akik még idény előtt nem is nyilatkoztak a bérekről, mert azt hitték, hogy az árakat még magasabbra lehet srófolni.

A kapzsiság azonban alaposan megboszulta magát, mert úgy a nagy nyaralóhelyeken, mint a kisebb igények területein minden pang, a villák üresek és ahova a családok tömegesen érkeztek, most naponkint 4—6 család unatkozik.

Füred, Fonyód, Siófok nincs ostrom alatt, mert még most sem akad vállalkozó szellemű pénzfe-csérő, aki egy kétágyas szobáért havi 6—10 ezer koronát fizessen.

Boschán Károly és Artur borpincéi

Kőbánya, Ónodi-utca 5.

Telefon: Jozsef 59-38.
Sürgőnycim: Boschán Kőbánya

Régi bevezetett cég — Szolid ki-szolgálás. Állandó nagy választék

Ezt a fürdőkrachot a balatoni uzsora tulkapásai idézték elő és most elnéptelenedik a magyar tenger környéke.

A fürdőigazgatóságok magas szobaárai, az étlapok jelentékenyen felemelt napiárai megfizethetlenné az átlagkeresetű embernek.

Míg a korona alacsony kurzusa mellett csak az igen gazdagok gondolhattak a Lidóra vagy Itália felé, — ma már úgy állunk, hogy egy egész sereg külföldi fürdőhely magyar valutában sokkal olcsóbb, mint a Balaton.

Természetesen a nyaralni szándékozók kifelé gravitálnak és így a Balaton alig számíthat népszerűsége. Alig akad előjegyzés és ha valaki oda-kerül, nem kell tartania attól, hogy nem kap helyet.

Hírül adják, hogy a siófoki és balatonfüredi fürdőigazgatóságok a szállodáikban és szanatóriumokban le fogják szállítani az ellátási árakat és oda igyekeznek hatni, hogy a vendéglők árai az egész Balaton mentén redukáltassanak.

Bár ez a terv már egy kissé elkésett, de mégis alkalmas lenne arra, hogy néhány nyaralót visszatartson a külföldtől.

A balatoni kormánybiztosságnak elébe kellett volna vágni, hogy a hazai fürdők ne legyenek drágábbak a külföldieknél és meg kell fékeznie a példátlanul álló nyaralási uzsorát, amely végezetül is a magyar pénz hátrányára kikényszeríti a koronát külföldre.

A csehek, akik legszebb fürdőinket rabolták el tőlünk, sietnek a beutazást megkönnyíteni, mert van üzleti érzékük és elhárítanak a vizumok elől minden akadályt, ha nyaralókról van szó, mert tudják azt, hogy itt idegenforgalomról és így sok pénzről van szó.

Nálunk pedig oly gaz uzsoráskodás folyik, hogy idegen ember számára tulságos drága a balatoni nyaralás, a magyar nyaraló pedig ugyancsak nem akar ráfizetni azért, hogy itthon nyaraljon, mikor külföldre mehet olcsóbb pénzért.

Ugyan miképp nyaralhat a balatoni kormánybiztos, ha erre nem is gondolt, és mire való akkor a hivatala, ha hatáskörébe nem érheti el azokat, akik miatt kinevezték.

Az ipartörvény módosítása

— Befellegzik a kontárokknak. —

A háborus pusztulás nyomán nemcsak új alkotások váltak szükségessé, hanem meglévő intézményeink reformálása is elérkezettnek bizonyult a megváltozott ipari és gazdasági viszonyokhoz való célszerű alkalmazkodás végett.

Általános kívánalom lett az, hogy az ipartörvény mielőbb módosíttassék, az iparüzés joga képesítéshez köttessék és ezzel a törvényhozás végett ves-

Szent-Margitszigeti ásványvíz.

SZÉNSAVVAL TELITETT ÜDITÓVÍZ

MEGRENDELHETŐ

SZENT-MARGITSZIGET GYÓGYFÜRDŐ R.-T.-NÁL.

TELEFON: 36—52.

CUKRÁSZSÜTEMÉNY

viszonteladókknak

RAJNA CUKRÁSZNÁL

Telefon: József 62—83

VII., Garay-utca 46. sz.

BAROMFI ÉS LIBAMÁJ

nagybani eladás a legolcsóbb napi árban.

JUNGMANN ÁRMIN Budapest, VII., Akácfa-u. 32.

Telefon: József 105—31. sz.

„Hobé“ francia módszerű li-körkülönlegességek

BUDAPESTI GYÁR: VI., Lomb-utca 11. szám. Telefon 14—94.

Kaphatók minden előkelőbb fűszer- és csemegekereskedésben, vendéglőben, kávéházban, barban stb.

BUDAPESTI BORPINCÉSZET

VII. KERÜLET, JÓSIKA-UTCA 4. SZÁM

Elsőrangú csemege- és fajborok palackokban és hordókban

VACUUM és SULFID VÁLLALAT Rt.

BUDAPEST, VI., DALNOK-UTCA 11. - TELEFON 4-91.

Szönyegtisztítás, mosás, megóvás.

Poloskairtás, takarítás,

Tapetázás, szobafestés, mázolás.

BREITNER BERNÁT

Cégtulajdonosok: BREITNER ÉS SCHÖNWIESNER

Alapították: 1876. jégszekrények, hűtőkészülékek gyára

Telefon 122-01

Buffet-, bar-, vendéglő-, kávéházi-berendezések Budapest. Gyár: VI. Király-u. 36. Iroda: Király-u 44

Boroshordók

legerősebb tölgyfából készltve, ászok- és transporthordók legolcsóbb árban

TELEFON József 38—18

GÄRTNER SIMON és FIA BUDAPEST, VII., DOHÁNY-UTCA 71.

Szenzációs találmány!

Világszabadalom!

Hordóújdonosság

A feltaláló: **RADÓ SÁNDOR** TELEFON: Budapest, IX. ker., Üllői-ut 55. sz. József 26-67.

a PÁTEENT HORDÓZÁR használata mellett nem kell többé dugó, megszűnik a hordók megfúrása, a szájdongák sérülése, eltörése, átvételekhez nem kell zsákokban garmadaszám fadugókat, szerszámokat, peccsétviaszokat, tömítőrongyokat stb. cipelni, hanem egy kis „Patent Wertheim-kulcsot“ a zsebben, mert minden hordó egy pillanat alatt légmentesen elzárható vagy kinyitható. Kész hordók, újjak és használtak minden nagyságban és mennyiségben a legkiválóbb minőségben raktáron vannak.

ken a kisiparost elnyomó lelkiismeretlen kontár-munkának és üzérkedésnek s a városi lakosság értékes iparos elemeit megmentse a betolakodó idegen elemek spekulációs ipari konkurenciájának; az ország egész gazdasági életére nézve is kártékony hatásától. Az ipartörvény módosításáról szóló javaslat rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül és pedig olyan előadói tervezet alapján, amelyet az érdekeltségek bevonásával sorozatos értekezleteken tárgyalt le a minisztérium.

A kormányok meglehetősen hosszú időt szántak a nagyjelentőségű reform előkészítő munkálatainak, meghallgatták az érdekeltek legszélesebb köreinek hozzászólását.

A készülő törvény javaslatának szövegére nézve megjelent közlemények nagyjában csak találgatások voltak, amelyek az iparszabadság korlátozásainak lehetőségétől félték, amitől azonban nem kell tartanunk, mert bár a törvényjavaslat az ipari képzés elvének szigorú érvényesítésére törekszik, az ezen célok biztosítására felállított követelmények fölállítását az ipar szabadságának korlátaiként tekinteni nem szabad.

Hegyeshalmy kereskedelemügyi miniszter a javaslatról nyilatkozott és azt az alábbiakban változta:

A törvényjavaslat három főrészből és tíz fejezetből áll. Az első rész foglalkozik az iparüzés általános feltételeivel, a képzéshez és az engedélyhez kötött iparokkal, az iparigazolvány, illetőleg iparengedély megszerzésével, az ipar-gyakorlásával és az iparüzési jog elvonásával és megszüntetésével. A második rész szabályozza a tanviszonyt és a tanonciskolákat, a harmadik rész pedig a büntető és vegyes rendelkezéseket tartalmazza.

A törvényjavaslatnak alapiránya, hogy az ipari

képzés elvét, mely az érvényben lévő ipartörvényben is meg van fektetve, de megfelelően nem érvényesült, a szükséges következetességgel érvényre juttassa.

Az egyes iparok képzéséhez kötésénél általánosságban az illető iparág művelőinek többnyire egyértelmű állásfoglalása volt irányadó. A képzéshez kötött iparok egyrészt a képzésben felül egyszerűsrimind engedélyhez is köti a törvényjavaslat. Ezeknek az iparoknak a száma összesen 10 s ezek közé csupa olyan ipar vétetett fel, amelyeknek gyakorlása a közegészség, közbiztonság vagy közrendészet szempontjából a képzésen kívül egyszerűsrimind megbízhatóságot is követel. Az egyszerűsrimind képzéshez kötött iparok száma 76. — Ebben a számban bennfoglaltaknak a rokoniparok is, amelyeknél az egyik iparról a másik iparra való áttérést, illetőleg több rokoniparúknak együttes gyakorlását a képzés külön igazolása nélkül megengedi a javaslat.

Jogi személyek, a részvénytársaságokat és a szövetkezeteket is ideértve, képzéshez kötött ipart a kézműves jellegű iparüzés szokásos keretein belül ezentul nem üzhetnek.

Nagy súlyt helyez a törvényjavaslat a tanviszony szabályozására egyfelől abból a szempontból, hogy a tanoncok szakszerű kiképzését biztosítsa, másfelől, hogy ezzel kapcsolatosan a munkaadók és a tanoncok között fennálló jogviszony minden vonatkozásban tisztázott legyen. Ami a tanoncoktatást illeti, a törvényjavaslat a szakirányú tanoncoktatás fejlesztésére törekszik.

HIREK A NAGYVILÁGBÓL.

Walter Károly jubileuma. A f. hó 3-án ünnepelte Walter Károly, a budapesti vendéglősök szakirányú tanonciskolájának főigazgatója, ipartestületünk főtítkára 25 éves jubileumát. Walter Károly nevéhez fűződik a szakiskola megalapítása, a szervezés, a kiállításokon való részvétel, a továbbképző tanfolyam szervezése, a szaktankönyvi irodalomban való tevékenység, a hosszú fáradhatatlan munka.

Aki egy nem-képesített iparágban szakiskolát alapítani, vezetni, generációkat nevelni tudott negyedszázadon át, arról a férfiuról elmondhatjuk, hogy disze az iparnak, a paedagógiának egyaránt.

Az ünnepély és az ünnepelés aránya méltók voltak a jubiláns érdemeihez. Glück Frigyes, Kritsfalussy István, Makits István, Reiner Mór, Palkovich Ede, Gundel Károly és a növendékek nevében Kossuth Zoltán lelkes felköszöntői igyekeztek az elismerés zászlóját meghajtani; a vendéglősök pedig Walter Károly nevére 5000 K-ás alapítványt tettek.

Törli szövetkezett bortermelők
É. I. Borai



legjobbak
 legolcsóbbak
 Mindenütt kaphatók



**Központi telep:
 Eger.**

**Budapesti telep:
 IX. Bakács-tér 1**



BOHM-KALMAN



BORSHORDÓK

BORSHORDÓK

tölgyfából uj és használt minden mennyiségben és nagyságban kaphatók

TELEFON
 148-12

FROHNER JÓZSEF R.-T. TELEFON BUDAFOK 42

BUDAPEST—BUDAFOK Pincészet: BUDAFOK

Este a Royalban diszes vacsorán ünnepelték Walter Károlyt, akinek részünkről tartós egészséget, fiatalos munkaerejének hosszantartó megőrzését kívánjuk.

A »Jóbarátok« júniálisát f. hó 15-én tartották meg Fiedler kartársunk Hidegkúti-uton levő nagyvendéglőjében a társaság tagjai és nagyszámu vendégsereg érdeklődésével. Volt szépségverseny, tombola, tánc, zene, hangulat, csak az időjárás volt borus, amely sok érdeklődőt tartott távol.

Záróráig volt együtt a legvidámabb hangulatban a megjelentek nagy része. A júniálison megjelent kartársakat és vendégeket a »Jóbarátok« jegyzője és az egész ünnepség fáradhatatlan rendezője, Farkas Pali, csinos beszédben üdvözölte, amelynek szövegét — miután lapzártá után vettük — nem áll módunkban közölni.

A »Jóbarátok« asztaltársasága a megjelenteknek ez uton mond köszönetet a pártolásért.

A Vigadó bérlete. A Vigadó bérletének pályázata ügyében a városgazdasági és a pénzügyi bizottság egyhanguan elfogadta Bercezl Jenő dr. tanácsos indítványait. A pályázatot június 20-ára írják ki, s a beérkezett pályázatokat július 5-én délelőtt 11 órakor bontják fel. A Vigadóra nagyon sokan pályáznak. Alig van valamirevaló kávé- vagy vendéglős Budapesten, aki nem a legvérmesebb reményekkel adja be pályázatát. Ezideig két nyílt pályázat érkezett a Vigadó bérletére. Egyik a régi bérlő, özv. Evva Lajosné, 70.000 korona évi bért, a másik Szepesi Lajos, egymillió korona befektetést és 14—45%-ig terjedő évenkénti részesedést ajánl. A városgazdasági bizottság verseny-tárgyalás kiírását javasolja, még pedig külön a termek és a vendéglő és külön a kioszk bérletére. A termet és a vendéglőt kilenc és fél évre akarják kiadni, a bérlet hat és fél év után felmondható legyen. A terembérlő 500.000, a kioszk bérlője 200.000 koronát köteles befektetni a tatarozásokra. A termek és vendéglő bérösszegét 100.000 koronában állapítják meg, a bruttórészesedésre hirdetnek versenytárgyalást.

A »Jóbarátok« uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: 1921 június 22-én Fröhling Antal vendéglős urnál, IX., Üllői-ut 81; 1921 július 6-án Gergits József vendéglős urnál, IV., Bástya-u. 17; július 13-án Boross Gyula vendéglős urnál, I., Márvány-u. 6; július 20-án Németh József vendéglős urnál, VII., Wesselényi-utca 57; július 27-én Nagy Albert vendéglős urnál, III., sZigmond-u. 23; 1921 augusztus 3-án Imre János vendéglős urnál, VIII., Dobozi-u. 27.

A posta- és telefondíjak felemelése. A posta kisebb forgalma és alacsony valután miatt kénytelen — német mintára — a járulékok rendszerét a posta vala-

mennyi szolgálati ágára kiterjeszteni. A járulékok összegét kizáróan a közönség érdekeit szolgáló beruházásokra fogják fordítani. Erről a közönség érdekképviseleteti utján meggyőződhetik.

A beruházási járulékok összége a következők:

I. Posta-járulék: A postai szolgálatokért fizetendő díjak 10 százaléka. Ezt a postai bélyegek és értékcikkek vásárlása alkalmával fogják beszedni.

II. Távirat-járulék: Minden 10 szó után közönséges táviratnál 1 korona, sürgős táviratnál 3 korona.

III. Távbeszélő-járulék: a) távolsági beszélgetéseknél minden 3 perc után: I. zóna közönséges 1 K, sürgős 3 K. II. zóna közönséges 2 K, sürgős 6 K. III. zóna közönséges 3 K, sürgős 9 K;

b) helyi hálózat. A már bekapcsolt volt, mint a jövőben bekapcsolandó állomások után: 1. egyszersmindenkori hozzájárulás: Budapesten főállomás 2000 I, mellékállomás 1000 K, vidéken főállomás 1000 K, mellékállomás 500 K, 2. évi hozzájárulás: Budapesten főállomás 240 K, mellékállomás 120 K, vidéken főállomás 120 K, mellékállomás 60 K.

A járulékok a távbeszélő helyi hálózatok kivételével a tényleges igénybevétel mértékével arányosak. A helyi járulékok után esedékes járulékok két részre oszlanak.

Az egyik rész az egyszersmindenkori hozzájárulás. Ezt csak kamatnélküli kölcsönnek tekintik és az előfizető kilépése alkalmával, illetve az egész beruházási művelet lebonyolítása után neki vissza jár. A másik rész állandó évi hozzájárulás a használatért. Végül még annyit kívánunk megjegyezni, hogy a járulékokat pénzünk esetleges javulásával esetleg csökkenteni fogják.

Örlési tanúsítvány nélkül örölni tilos. A közéletmezési miniszter rendelete szerint az örlési tanúsítványon alapuló malomellenőrzési rendszer további nétkiedésig érvényben marad. A malmoknak tehát örlési tanúsítvány nélkül örölni tilos. Az örlési igazolvány nélküli tétéleket elkobozzák és a rendelet megszegése szigorú megtorló intézkedéseket is von maga után.

Dohánygyártmányoknak a vendéglőkben való árusítása iránt a pénzügyminisztériumhoz kérvényezett ipar-tanácselnök elnöksége, ami korábban meg volt engedve és csak a dohányjinség idején vonták meg tőlünk ezt a jogot. Most, hogy tőzsdéinkben fel vannak az áruk halmozva, a kincstár érdeke az, hogy a fogyasztás szélesbbitessék.

Az 1920—21. évi vagyonadó kivetése. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a jövedelemadónak és a vagyonadónak az 1920. és az 1921. évre szóló kivetése tárgyában. A szükséges adóbevallásokat az adókötelesek július hó 1-től 31-ig terjedő időben kötelesek beadni. Nem kötelesek jövedelemadóbevallás-

Bármínő gyártmányu

Szűrők javítása

Villamos borszivattyuk, pincegazdasági cikkek javítása.

FRANK és BERGER

~ ~ BUDAPEST ~ ~

IRODA: VIII., Bezerédy-utca 13.
Telefon: József 74—05.

GYÁR: X., Liget-utca 22. szám.
Telefon: József 60—69.

adni azok, akiknek az 1920. évben volt összes jövedelme kizárólag adómentes jövedelmekből állott, valamint azok, akiknek az 1920. évben volt összes jövedelme a 10.000 koronát meg nem haladta, illetve akiknek 1920 december hó 31-én volt vagyona a 20.000 korona értékét meg nem haladta.

A királyi Kuria egy folyamatban lévő büntető ügyben hozott ítéletében kimondotta, hogy az osztályokba be nem sorozott vendéglő tulajdonosa nem védekezhet azzal, hogy üzletét osztályozottnak vélte, — és ez alapon más kategóriának megfelelő árakat irt fel étlapjára, — mert senkinek nem lehet kétsége arra nézve, hogy az osztályozás megtörténte nélkül is melyik osztályba tartozik.

Vasuti vendéglő építése. A Máv. szombathelyi üzletvezetősége alsóíri állomásán egy vasuti vendéglő építésére és bérletére nyílt pályázatos versenytárgyalást hirdet. A vonatkozó ajánlatokat 1921 július 15-éig a fenti üzletvezetőségnek kell benyújtani.

A gyümölcs és főzelek kiviteli illetékét, mint azt előre jelentettük, a pénzügyminiszter az érdekeltek kívánságára augusztus 15-ig felfüggesztette.

A vámhatárok őrzése. Az ország vámhatárainak őrzésére és a vámhivatali segédszolgálat ellátására vámőrséget szervezett a kormány; ezért a határforgalmi katonai felügyelői intézményt megszüntette.

Békeáron mélyen alul vásárolhat nemes valutáért Sternbeerg királyi udvari hangszergyár Rákóczi-ut 60. sz. Zenepalotájában.

Czeizler Adolf borkereskedőt, mert Rosenbaum Gyula borkereskedő kárára 925.000 kor. erejéig csalást követelt el, 2 évi fegyházzal büntették.

Ambrus Zoltán kartársunk Arany János-u. 5. sz. a. vendéglőjét ujonnan átalakítva megnyitotta.

Wrabetz Gusztáv, a Népligeti nagyvendéglő bérlője ujonnan rendezte be üzletét gyönyörűen átalakítva.

Nagy Albert, a II., Zsigmond-u. 23. sz. alatt dunaparti éttermének terraszt nyitott.

Özv. Suchy Károlyné eladta a VII., Péterffy Sándor-utca 27. sz. a. vendéglőjét Géber A. Béla korcsmárosnak.

Közgazdaság.

Visszaváltják az ezer koronáig terjedő kényszerkölcsön elismervényeket. A pénzügyminiszter már decemberi expozéjában megígérte, hogy a tavalyi pénzfelülbélyegzés alkalmával visszatartott kényszerkölcsön elismervények közül az ezer koronáig terjedőket visszaváltja. Ennek megfelelően a jövő héten tárgyalásra kerülő törvényjavaslatban, mely az államadósságok rendezéséről szól, ilyen irányú rendelkezést vett fel. Az ezer koronán felüli elismervényeket állami nyereségmentes kötvényekkel cserélik ki.

Kedvezmény a bortermelési adónál. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a záprilis 7-ig a még megadózatlanul a szőlőbirtokosok birtokában volt bormennyiségből három hektolitert továbbra is a kedvezményes adótétellel kell kezelni. Ez a mennyiség pótdadót sem fizet.

A szőlősgazdák kongresszusa tartanak Budapesten. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete a földművelésügyi miniszter támogatásával június 22—24-ig szakelődásokat rendeztet, közgyűlésével kapcsolatban, hogy a modern szőlőgazdaság elveivel megismertessék a gazdákat és így a belterjes művelésben keresenek menedéket az átmeneti időkben. Megvitatják a borkivitel, valamint a termelési költségek csökkentésének ügyét és szó lesz a szőlőmoly elleni védekezés, a különleges mustok erjedése, a szőlőtelepítés és művelés jövő arányai, a trágyázási rendszerek, a peronoszpora és lisztharmit elleni védekezés kérdéséről. Június 24-én az ampelológiai intézet gyűjteményét, szőlőjét és üvegházat fogják megtekinteni. A szőlősgazdák helyzetét megnehezíti az, hogy a szőlőmunkások — minthogy a megélhetés nem lett könnyebb — halálni sem akarnak a munkabérek leszállításáról és nem akarják megérteni, hogy a korona értéke ma százötvenszázalékkal javult s ezért kisebb napszámmal kelene beérni.

Áruüzlet.

Fűszerárak üzletmenetele az utóbbi napokban megélné, amennyiben mind sürűbben fordulnak elő üzletkötések nagyobb tételekre is, ámbár a vevők tulajdonrésze még mindig csak a napi szükséglet vásárlására szorítkozik.

Rizs kínálatá nem tud a nagyon élénk kereslettel lépést tartani. Ezért, de meg a külföldi piacok szilárdabb irányzatának és a valutaárfolyamok emelkedésének hatása alatt a cikk az utóbbi napokban ismét drágult. Idei Rangonért és Burmahért 10 métermázsánál nagyobb tételekben általában 22—23 K-t kérnek, de vannak importőrök és nagykereskedők, akik nem hajlandók 24 K-nál olcsóbban adni. Páma ára 23.50—24.50 K között ingadozik, míg blue roseért 42 K körüli árakat jegyeznek, sőt szép japán rizsért 42—44 K-t is kérnek.

Cukor változatlanul jó kereslet tárgya. A székesfőváros ennek dacára a birtokában levő kristálycukor árát 84.50 K-ról 84 K-ra szállította le, állítólag azért, mert az nem olyan szép áru, mint a kereskedelmi forgalomban levő importált cukor, amelyet továbbra is zsákszámmra 84.25 K-ért árusítanak. Valószínű, hogy a várost nem a tulajdonában levő áru minősége készítette az ár mérséklésére, hanem inkább az, hogy senki sem hajlandó a városnak magasabb árat fizetni, mint amennyiért a nagykereskedőnél megkaphatja az árut.

URADALMI FAJBOROKAT

házhoz szállít a legolcsóbb napi áron, valamint közvetít **SCHWARCZ BÉLA** uradalmi fajborértékesítő, NAGYDOROG (Tolna m.)

Magasabb husarak, — kevesebb zöldség. A csarnokokban mostanában a megszokottnál sokkal kisebb forgalom van. A hus ára kilónként négy-nyolc koronával emelkedett. A sertéshus kilója némelyik hentesnél eléri a száz koronát. Csak a zsir és szalonna ára nem emelkedett. A zsir kilóját 76 koronáért, a szalonnát 60 koronáért adják. A marhahús ára 66 koronáról 74 koronára emelkedett kilónként. Kevesebb borjúhús van a csarnokokban. A legutóbbi felhozatal a hivatalos csarnokjelentés szerint 425 darab volt. A borjúhús kilója 50—80 korona.

Feltűnően kevés zöldség van a csarnokokban. Szakértők véleménye szerint a nagyméretű kivétel miatt csökkent a zöldségfelhozatal. Új burgonya alig van a csarnokokban. A tök kilója még mindig 7 korona. A spárgát tíz koronáért, a cseresznyét 28—34 koronáért adják kilónként. A kalarábé és a kel darabja két korona. Megjelent az első sárgabarack, zöldpaprika és zöldbab a csarnokokban. A sárgabarack kilója ötven korona. A zöldpaprika darabja nyolc korona, a zöldbab kilója ugyancsak ötven korona. Van őszibarack is a csarnokokban. Hat darabot egy kis kosárban ötven koronáért adnak.

Főszerkesztő: **Dr. Köhler Aladár.**

Felelős szerkesztő és kiadó: **Szöllősy Tivadar.**

Mezőkövesden

egy jó hírben álló szálloda

teljes berendezéssel (8 vendégszoba, 2 pince, 1 jégverem és több mellékhelyiség, magánlakás, korcsma, kávéház, étterem, nyári helyiség stb. stb.)

szabadkézből eladó.

Üggnökök kizárva. — Süsz Mór, Mezőkövesd.

KOLLEDA ERNŐ

villanyerőre berendezett kádárüzem minden e szakmába vágó munkát ellátal. X. ker., Kőbánya, Kápolna-utca 3. sz.

Betegség miatt **egy jómenetelű vendéglő házzal együtt eladó.**

Tudakozódní lehet ugyanott.

Cím: Kecskés Lajos vendéglős Székesfehérvár, Külső berényi-ut.

Elő magyar hordókölszövő és kereskedelmi vállalat.
HORDÓK ujak és használtak minden nagyságban és minőségben jutányosan kaphatók:
KÁLNOKY Gy. és Tsnál. Telefon: J. 90~45. Gyártelep, iroda: mintaraktárak: X. lüsz. utca 27. (Kápolna-téri 30-os villamos végállomása.)
Pincék: **BUDAFOK ~ KŐBÁNYA.**

Ifj. Nagy István
központi vásárcsarnok
Telefon József 46-83
Friss zöldség,
Burgonya, Hagyma üzeme

Schätz József
sörnagykereskedő

Budapest, VIII., Práter-utca 47. sz. ajánlja
legjobb palacksőreit
helyben és vidékre. — Telefon: József 2—30.

BÁLINT TESTVÉREK
BORTERMELŐK. — JÁSZBERÉNY.

Boraink nem szorulnak reklámra.

Pince: Budapest, Német-utca 28. - Tel.: József 20-79.

BACH BÉLA KÁDÁRMESTER

Új és öreg boroshordókat 100 litertől 2500 literig állandóan kaphatók. ~

BUDAPEST, X.
KELEMEN-U. 27

TOKAJI COGNAC
A LEGJOBB

Első Tokaji
Cognacgyár
Tokaj.

Engl Bernát és Társa. Budapest, Közp. szeszfőzde.
Ajánlja mindennemű gyümölcsपालinkáját

Dékány-Cognac

elismert kiváló minőségű gyártmány, mindenütt kapható.

Dékány Péter és Társa Cognacgyár
BUDAFOK.

ALAPITTATOTT 1890.

DIETZ M. BUDAPEST, VIII.
Népszínház-utca 19
bor nagy kereskedés Telefon József 30-72
Sziklapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86



BINDHOFFER LAJOS
KÁDÁRMESTER. — BUDAFOK.

Boroshordók és cognachordók 30 literől 3000 literig.
Prima minőség és kiváló munka.

HÜTTL TIVADAR

BUDAPEST, V. DOROTTYA-UTCA 14

DUS VÁLASZTÉK
KÁVÉHÁZI ÉS VENDÉGLŐI
PORCELLÁNEDENYEK

HIRMANN FERENCZ Budapest, VII. Csányi-u 7

FÉMÁRUGYÁROS Telefon: József 106-27.

Készít: Bor- és sörszivattyukat, sörkimérőkészüléket,
bor- és sörcsapokat, valamint az összes
pincegazdasági szerelvényeket. - - - - -

Minden háztartásban a legolcsóbb

ZSIR

az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden
nagyobb fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és
szállítja **Olajművek r. t. Kohn Adolf és Tsa Győr.**
— Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5.
Telefon 8-22 és 57-68

Az eredeti Stilller Artur-féle
jégszekrények,

sörkimérőkészülékek, teljes büfféberendezések
kizárólag személyes vezetése mellett készülnek
a **KÜLÖNLEGES ÉPÍTÉSI ÉS FAIPARI R.-T.** gyártelepén.
Budapest, VI., Róppentyű-u. 62. ~ Telefon: 141-91 és 4-23.
Olcsó, gyári árak. — Kérjen ajánlatot. — Elsőrendű kivitel.

KRÉMER F. UTÓDAI

Cégtulajdonos: WÖRNER TIVADAR
BORNAGYKERESKEDŐ

TELEFON
Budafok
5

IRODA ÉS PINCE: BUDAFOK, Sörház- u. 5.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri beiktatás szavankint 2 korona. A legkisebb
apróhirdetés ára 20.~ korona, melyben a vastag be-
tűkkel nyomtatott cím is bennfoglaltatik.

Marschall Józsefné vad
és tisztított baromfike-
reskedése Hungadi-tér 2.

Hektograph-étlapsokszo-
rosító, papírszalvéta, fog-
vájó legolcsóbban besze-
rezhető Berkovits Károly-
nénál, Budapest, Sip-u. 4.
Telefon: József 125-31.

ELADÓ egy 2 ajtós
nagy JÉGSZÉKRÉNY tel-
jesen ép állapotban.
Cím a kiadóhivatalban.

Bortömlő 1¹/₂ coll, vö-
rös békeminőség, 8 mm.
falv. 4 vászonbetéttel, mé-
terenként K 450-ért eladó.
(Legalább 30 méter véte-
lénél.) Tavaszmező-u. 7.



**Schaumburg
Lippe herceg**

villányi pezsgő-gyára
és udv. pincészetének

központi Irodája:

Budapest, V., Nádor-u. 16.

Alapítattott
1820. évben

ZIMMER FERENC

csász. és kir. udvari szállító
halászmester és halnagyszerkedő

Főüzlet: Központi Vásárcsarnok. Telefon: József 48-94.
Fióközllet: IV., József-tér 13. sz. Telefon-sz.: 150-65.

NAGY IGNÁCZ

pincefelszerelési cikkek szaküzlete
Budapest, VI. Károly-körút 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindenüemü pince-
felszerelési cikkekben, u. m. borszivattyuk, szűrőgé-
pek, hordógözlők, pasteurizáló készülékek, palac-
kok, parafadugók, címkekben stb. Kiváló teljesítmény

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

borpincészetel és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Központi Iroda: BUDAPEST
IV. KER., VÁCZI-UTCA 27-33
TELEFON-SZ. 56-20

Sárospatak
Tokaj
Budafok



Graf r.-t. Budapest, IV., Muzeum-körút 35. szám.

**FROMMMER
TESTVÉREK**

pincegazdasági cikkek legrőbb szaküzlete.
Budapest, VI., Teréz-körút 23.

Dus raktárt tart: Borszivattyukban, gummitömlőkben,
filterekben, borderítő- és szintelenítoszerekben és az
összes borászathoz tartozó cikkekben. Telefon: 28-99.

Hegyaljai Palackborpincészet

Mád-Budapest, VI. ker., Felső erdősor-utca 3. sz.

Ajánlja kítőnő minőségű
szomoródi és aszu palackborait.

SÖRCAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR TELEFON:
BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 47. J. 128-27.

Borhegyi F.

borkereskedés

BUDAPEST, V., GIZELLA-TÉR 4. SZ. TRANSITO
BORPINCÉK: BUDAFOK. Telefon-szám: 35-79.

MOCZNIK MUSTÁR a legjobb!!

GYÁR: BUDAPEST, VIII., ALFÖLDI-U. 10.
TELEFON: JÓZSEF 8-86.

Olcsó bor!

Óriási veszteséget jelent részünkre

és mégis örömmel alkalmazkodunk
a viszonyokhoz, amikor

boraink árát

rendkívüli módon leszállítjuk.



Akinek borra van szüksége, mielőtt másutt venne,
jőjön ki

Budafok, Duna-sor 9. szám alatti

pincénkbe, kóstolja meg borainkat, érdeklődjék
az árak iránt, ha hozzáértő, nem hiába tette meg
az utat.



Ha József 28-85 telefonszám alatt előző nap
értesítve leszünk, másnap autón visszük ki az
érdeklődő vendéglős urakat. A legjobb, ha 2-3
jóbarát összebeszél, telefonon előző nap értesít
bennünket és mi másnap autón értük megyünk
és kivisszük budafoki pincénkbe.

BUDAPESTI ÉLELMEZÉSI R.-T.

VIII. kerület, Baross-utca 75.
TELEFON: József 28-85.

HÁZAK

szállodák,
kávéházak, vendéglők és
mindennemű üzleteket
legjobban közvetít

HAUPT

Rákóczi-ut 68. sz. :: Telefon: József 60-50

TÖRLEY

TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

Budapesti Vendéglősök és Borkereske- dők Bor- és Szeszáru Kereskedelmi Rt.

Budapest, VI., Szobi-utca 6. (Eötvös-u. sarok)
Telefon-sz: 93-87.

Pincéjéből a legjobb minőségű ó- és új FAJBOROKAT,
továbbá mindennemű SZESZESTALT a legelőnyösebb
feltételek mellett költsönhordóban házhoz szállít. ---

Eredeti KEGLEVICH COGNACOT

csak a Budafokon 1882-ben alapított
GRÖF KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI

cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba.
Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul gyár-
nak hirdető és védjegybitorlásért elsőfoku bírói íté-
s: lettel már elmarasztalt cég értéktelen áruitól. :-
Kitünő minőség! Versenyárak! Figyelmes kiszolgálás!

Cifka József

sör és pincegazdászati cikkek
szaküzlete

Budapest, V. ker., Vilmos
császár-ut 48. (Hajnal-u. sarok)
Telefon-sz. --- 28-92.

Ajánlja minden
e szakmába vágó cikkekkel dusan felszerelt raktárát.

Tokajhegyaljai vidéki

Telefon:
József 85-72.

Központi iroda: Borkereskedelmi Rt.
VII, Rákóczi-ut 8/a.
Ajánlja elsőrendű
fajborait palackban
és hordóban. ----
budafoki pincészete.

Jégszekerények,

sörkimérő készülékek, borpultok
a legjobb és legolcsóbb árban

Fischer Kálmán Budapest, VII. Alsóerdősor-utca 24

Singhoffer M. József utóda

halmagykereskedő
Központi Vásárcsarnok
Telefon: József 46-52.
Sürgőnycim: Püspök Budapest.

PASTEURIT

PINCEGAZDÁSZATI GYÁRTMÁNYOK

BUDAPEST, VI. KERÜLET, FELSŐERDŐSOR 48.
TELEFON: 166-24.